

## ИТОГИ ПЕРВЫХ СОБРАНИЙ

В ЦЕХА с 8 часов утра на заводе началось отчетно-выборные профсоюзные собрания. 2 июня, прошли собрания на докеты. Учасники: Рабочие, служащие и инженерно-технические работники первой смены проводили активную деятельность. Всего приняли участие в обсуждении отчета заводского комитета 311 человек профсоюзного состава. 88 пр.ч. в обмене числу членов союза работающих на заводе в первой смене.

В отделе № 4 была обесцелена 100-процентная заплата. Это — на транспорте, в котельной и старом жаргине и котельной цехе.

Работа Завкома на собраниях первой смены была подвергнута резкой и справедливой критике. Всего в прениях высказано около 60 замечаний. Все они, отвечая положительными сторонами в деятельности завода, вскрыли один недостаток за другим, указывая пути для ликвидации этих мест в работе заводских профсоюзных организаций. На 4-х собраниях (в котельной, котельной и старом жаргине и верхнем заводе) работа Завкома признана неудовлетворительной.

Следует отметить в то, что в организации и проведении отчетно-выборных собраний в первой смене было отмечено ряд недостатков и нарушений инструкторской демократии.

В результате недостаточной подготовки к собранию на участке № 4, куда являлся электроприводный, строительно-ремонтный, огнеупорный и доломитный цехи, явка членов профсоюза составляла лишь 78 процентов. Еще ниже была зарегистрирована явка в механическом цехе. Получилось это потому, что здесь накануне дачного отпуска члены цехов были зачислены в собрания, не было проведено и достаточной массово-разъяснительной работы.

В старом жаргине перед отрывом собрания членов союза не было сообщено о числе членов союза, которые должны были присутствовать, в жаргине цехе при выборах доверенных лиц за отдельные кандидатуры не проводилось подсчет голосов, считали их единогласно избранными.

Уже первые собрания со всей очевидностью показали, какие у завода недостатки, куда его надо доводить, какие недостатки и упущения оно имеет. Хотелось по возможности провести отдельные отчетно-выборные собрания, руководителями завода надо уже сейчас начать по-настоящему заботиться об устранении тех упущений в своей работе, которые были отмечены членами союза в их выступлениях.

## Завком профсоюза-большевистский стиль в работе

### СОБРАНИЕ ПРОШЛО НЕОРГАНИЗОВАННО

У старомаргинецкой и фасовальнической первое отчетное собрание прошло неорганизовано. Отрывая собрание, председатель старого жаргона тов. Юнин не сообщил присутствующим о количестве членов союза, которые должны были явиться на собрание. Когда избранный председателем и вторым заместителем тов. Гудини не прекращая прений не ставил на голосование.

По отчетному докладу члена пленума Завкома тов. Гуляева о работе Завкома и докладу ревизионной комиссии в прениях выступило 6 человек. Рабочие тов. Пяткин, Лубунин и др. критиковали завод за то, что он плохо занимается организацией производства и заработной платой, что вызывает текучесть рабочих. Члены Завкома плохо борются с неправильными отношениями в отношении комбинатов в отношении притесняемых рабочих.

Недостаточно завод занимается и батальонной системой рабочих, плохо возглавляет культурно-массовую работу в цехах. Многие рабочие не спешат идти до сих пор по договору за 1938 год, а завод на это смотрит сквозь пальцы.

Собрание привлекло работу Завкома неудовлетворительно.

П. Харченко

### Завком забыл о рабочих поселках

В поселке Дзюратское имеется великий клуб — хорошая база для развертывания культурно-спортивной работы. Однако рабочий клуб заводской комитет не интересуется, не заботится об его улучшении. В клубе обмякнут спектакли, киносеансы, танцы, но для удовлетворения возросших культурных потребностей жителей поселка недостаточно. Рабочие ходят послушать лекции и доклады на политические, общеобразовательные, литературные и др. темы.

Крупным недостатком в работе клуба является оторванность от производственной жизни своего цеха, отсутствие в нем уютной и культурной обстановки, не отражающей в клубе и вопроса производства.

Завком мог бы организовать клуб производственную помощь, помочь рабочим в их нуждах, бытовых, культурных и политических вопросах. В клубе можно проводить доклады по истории ВКП(б), устраивать индивидуальные встречи, читать лекции, устраивать индивидуальные работы для вышест. этого же цеха.

В. В.

### Избиратели критикуют...

Тут же после гудка, знаменующего окончание лотной смены, к столовой индустриального цеха дружно начался разговор. Это была индустриальный цех Кузнецова и Шилина и рабочие индустриального цеха, которые должны были явиться на собрание. Когда избранный председателем и вторым заместителем тов. Гудини не прекращая прений не ставил на голосование.

В начале собрания зарегистрировано 199 человек. Но сведениям членовом доклада было явилось 212 членов союза.

Открывает собрание в зале типично и в порядке. Избранные председателем собрания тов. Радоном.

Впервые выступает рабочий индустриального цеха тов. Рабочкова. Она критикует руководителя завода за то, что не занимается редко бывает в цехах, не беседует с рабочими в их цехах и нуждах.

Первым выступает рабочий индустриального цеха тов. Бариню.

Завком, — говорит он, — оторван от цеховых профсоюзных организаций. В результате этого в нашем цехе зашла профсоюзная работа. Слабо также завод помог профсоюзному Отделу понятию, почему индустриальный завод имеет заводское существование.

Далее тов. Бариню говорит о том, что завод крайне недостаточно занимается вопросами производительности, культурно-массовой работы.

В конце своего выступления тов. Бариню приводит такой факт: — В нашем цехе долгое время председателем цехового был не член союза. Этот факт был верен после того, как об этом в заводской газете появилось сообщение.

Видна записка. Не говорит ли это о том, что руководитель цехового не все благодушно с бдительностью?

На трибуне — калитки индустриального цеха т. Вострухин.

— Есть в нашем цехе, — говорит он, — случаи, когда рабочих находят с места на место. Но помимо этого не выслушает. Еще хочу сказать о часовой-индустриальной работе в цехе, она мне кажется, что ее отсутствует. Нет в цехе хорошего красного узлака, швейцарские музыкальные инструменты и домино лежат где-то под стулом. Одно время руководители цеха дообещали рабочим поспеть духи, новую рубашечку. Все это остается обещанием.

— Сегодня, — говорит рабочий индустриального цеха т. Рабочков, — представляю заводом т. Радоном явиться в ваш цех в 5 часов утра. Что случится — получила я. Обмывает, он, приходя подготовит собрание. Раньше же он редко заглядывал в наш цех не только утром, но и днем. А ведь бы рабочие представляли бы ему очень много.

Затем т. Бариню останавливается на работе индустриального цеха. Он заявил, что в клубе плохо организована работа, так можно сказать, худшая организация. Клуб и постановка ее является очень редкой.

Почти все выступление говорит о плохой слаженной работе индустриального цеха, о том, что завод в этом вопросе не проявляет достаточной заботливости. Отдельные члены союза указывают на то, что завод мало уделяет внимания жилищно-коммунальным вопросам, торговле, слабо руководит работой цеховых комитетов, и в частности, профсоюзного.

Собрание признало работу Завкома удовлетворительно. На собрании открытым голосованием избрано 6 доверенных лиц.

В. Викторов

### На мертвой ноге

Одна из основных задач профсоюзных организаций — вести кропотливую работу по воспитанию трудящихся масс, по образованию их в области политических и хозяйственных задач, поставленных партией и правительством. Однако профсоюзная дорожка цеха с этим заданием не справляется. Председатель цехового комитета т. Вильямовская работы не имеет, пленум цехового в течение года собирался всего лишь два раза, так же и общие собрания.

Далеко не благодушно обстоит дело в цехе с трудовой дисциплиной, не являясь прогулы и выходы на работу в

перезовом явке. В мае с. прогута был увеличен дежурный конюшня двора Кубышкин Я. за явку — десятник Шилин и др. Напротиве большая часть рабочих явки.

Массовая работа в цехе не поставлена слабо. Добровольное общество (Освахаим, ЮОП и др.) существует только на бумаге.

Следует в цех отработать рабочий комитет профсоюзного следовало бы ожидать, что профсоюзная работа будет в цехе лучше. Этого не наблюдается. Завком ничего не предпринимает, чтобы оживить профсоюзную работу в цехе.

Я. Ягунов

### РАБОТУ ПРИЗНАЛИ НЕУДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНОЙ

На 120 человек, которые должны были явиться на отчетное собрание индустриального цеха и финского цехов и в индустриальной станции, явилось 111 чел. О человеке отсутствующем по уважительной причине. Доклад о работе Завкома, сделанный тов. Кудельником П., был подвергнут острой, злой критике.

Одни за одним поднимались со своих мест ставшая, служащие, инженерно-технические работники. Выступил мастер Лито, старшина Савин, инженер-мастер восточного цеха Карен и другие. Все выступления неудовлетворительно оценивалось о деятельности заводского комитета. Они рассказали о плохой связи руководителями Завкома с массами, о плохом культурном обслуживании трудящихся, как в цехах завода, так и в рабочих поселках, о плохой работе Завкома в области удовлетворения бытовых запросов трудящихся. На собраниях вскрыты также факты, когда-нибудь индустриального цеха тов. Попков говорил не мог получить от завода материальной помощи для цеха, чтобы послать на лечение заболевшего ребенка. В то же время завод ничего не предпринимает, чтобы некоторые люди (как Кушнер, Гудин и др.) вернулись в заводские цеха, несмотря на то, что в цехах завода имель.

Работа Завкома индустриального и финского цехов признана неудовлетворительно.

В. Иев

### В стороне от оборонной работы

Каждый рабочий индустриального цеха должен овладеть военными знаниями, быть всегда готовым к отбору в ряды Красной Армии. Однако заводской комитет до сих пор не уделяет должного внимания не уделяет.

Хотелось бы выделить в руководителе цеховой организации Освахаимовича единичного фрунтиниста тов. Наутова. Последний с большим желанием влезает в объяснение этой работы, но заводской совет Освахаимовича, в лице председателя тов. Борбова, поводит линию индифферентности, а завод на это не обращает внимания.

Нужно ожидать, что заводской комитет в самое ближайшее время примет свои обязательства и с этой целью надо организовать работу добровольного общества в первом плане работы завода.

А. Марков

Председателя нового марта.

## На международные темы

### Фашистский блок и страны Центральной Америки

За последние время американская печать публикует много сообщений об активности Германии, Италии и Японии в странах Центральной Америки. Эти страны богаты лесом, золотом, медью, оловом и другими ископаемыми, расположенные вблизи Панамского канала, связывают этот Тихий и Атлантический океаны. В будущем юные Центральная Америка может быть использована как плацдарм для нападения на США.

Известно, что германские, итальянские и японские агенты оказывают широкую шпионскую работу в Мексике. Они оказывают активную помощь генералу Сеседо во время последнего и в прошлом году фашистского путча. После того, как правительство стало подвигать этот левый, германские агенты всячески дискредитировали правительство Сеседо, левых деятелей, агитируя против них и против юной фашистской власти. Германские, итальянские агенты действуют в Мексике, Недалю и в городе Мехико (столица Мексики) с помощью секретного совещания германского, итальянского и японского посланников. Совещание состоялось в Мехико, доклад о новых методах фашистской пропаганды.

Вплоть до Германии провозгладет большой интерес так же к Панаме и Коста-Рика. Германские промышленные фирмы в Латинской Америке проводят политику Панамы и Коста-Рика. В случае войны германские самолеты будут использованы для нападения на Панамский канал. В Сан-Хосе (столица Коста-Рика) раскрыты германские шпионские сети. Немцы приносят в свои руки решающие отрасли народного хозяйства страны — в частности производство кофе.

Германские фашисты в Гватемале проводят кампанию на привлекательные круги в Гватемале. Здесь ведется разнарядка коммунистической партии. Особое внимание концентрируется в Мексике контролируемыми путем переброски, большие количества оружия.

Большое внимание Германия, Италия и Японии уделяют Корусу в Сальвадоре. В так же остров Карибского моря, на котором и здесь спешно летают германские в руках немцев, орудия хозяйства этих стран, в лапы армян.

Правительственные круги США принимают серьезные меры для противодействия фашистскому движению в этих странах.



На снимке: комсомольцы, подавшие заявление о приеме их в Боевое Артиллерийское училище (слева направо) — Ф. А. Тихов, А. П. Макаренко и А. Д. Костенов — беседуют с лейтенантом А. Ш. Черепиным. Фото М. Агеева

## В Совете Народных Комиссаров СССР

### О Всесоюзной переписи населения 1939 года

Советом СССР заслушано собрание Госплана СССР и республиканские переписи населения 1939 года в отчетной, что переписи проводится Центральным Управлением Народнохозяйственного Учета Госплана СССР правильно, в соответствии с указаниями Правительства и требовали статистической науки.

Совет Народных Комиссаров Союза СССР объявил благодарность работникам переписи населения 1939 года (ТАСС).

## Новости порядка в шахтовом хозяйстве

Перед страной и всем советским народом XVIII съезд ВКП(б) поставил актуальнейшую задачу — в ближайшие 10—15 лет поднять в экономическом отношении первые капиталистические страны. Как я способству выполнению этой задачи? Из месяца в месяц переиздаются задания, у меня иногда не хватает сил, но все же стараюсь выполнять хорошо, несмотря свой опыт вновь приобретенный в шах работе.

На шах с каждым днем набирает темп, юные дни переиздаются план. Но мы можем работать еще лучше. Что нам мешает? В-первых, снабжение дежа чугуном, камнем и шаровыми материалами идет все время плохо, а это сильно тормозит нашу работу. Шахто-

А. Стрелков Шахтерского нового метода.

## Коллектив листорвальных цехов досрочно выполнил полугодовой план

Коллектив ставловских инженерно-технических работников и служащих листорвального цеха Выусского металлургического завода, включившись в социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, досрочно выполнил полугодовую программу 1939 года. Бронь и проката в 16 часов 31 мая было выдано 4547 тонн при плане 4530 тн., что составляет 100,4 проц.

Производственная программа мая выполнена на 104 проц.

Коллектив листорвального цеха заверил партию и правительство, что готовая производственная программа мая будет выполнена в 22 годовые Великой Социалистической революции.

Названием цехового цеха Дачным Парторганизатором Инициатором Профсоюзом Орлов.

## Заночена реконструкция стадиона

На-них закончилась работа по реконструкции стадиона спорбюта «Металлург». Работы длились с 7 мая.

Как известно футбольное поле нашего стадиона было неровное, с разным грунтом (песок, глина). Сейчас на него залито 890 кубометров земли. После засево луговой травой. В конце июля ровная и зеленая футбольная площадь будет в услугах наших футболистов.

Весь весь ограды стадиона рассажены кусты. Относ у барьера, длиной в 160 метров, выравнен и обложен дерном.

В реконструкции стадиона вложено 12900 рублей.

А. Стрелков Шахтерского нового метода.

## По Советскому Союзу

### Три тиража выгнршей займов

В июне этого года состоялся три тиража выгнршей государственных займов СССР.

10 июня в Москве будет проведен шестой тираж выгнршей займа 1938 года. По общей разнице этого займа разматрываются одиннадцать тысяч 360 выгнршей на сумму 7 миллионов 668 тысяч 800 рублей.

11 и 12 июня в Калинин состоится шестой тираж выгнршей займа Управления Обороны Союза СССР. Разматрываются 280 тысяч 900 выгнршей на сумму 46 миллионов 88 тысяч 800 рублей.

17 и 18 июня в Ставннко будет проведен первый тираж выгнршей займа Третьей Пятилетки (выпуск первого года). В этом тираже будет разматриво 610 тысяч выгнршей на сумму 96 миллионов 50 тысяч 600 рублей. (ТАСС).

## Фильм о Третьей Сессии Верховного Совета СССР

Московская студия кинохроники выпустила фильм «На Третьей Сессии Верховного Совета СССР». Кинооператоры записали заседание Совета Союза и Совета Национальностей, момент повеления в зале заседания товарища Сталина и руководителя партии и правительства. (ТАСС).

## В несколько строк

5 июня состоится открытие пара Валуцкря и отсюда. С 5 по 9 июня будет демонстрироваться кинофильм «Ленин в 1918 году».

## ЗАВОД

### За 1 июня 1939 года

Сталь 64,0	Прокат 80,0
------------	-------------

Трубы 87,0	
Наименование цехов	Проценты
	с планом
	за месяц
	с начала года

Мартен № 1 . . .	49,3	49,3
Мартен № 2 . . .	60,9	60,9
Металлургский . .	103,1	103,1
Листорвальный . .	66,2	66,2
Кровельный . . . .	79,3	79,3
Трубный № 1 . . . .	115,1	115,1
Трубный № 2 . . . .	59,2	59,2
Вискозирный . . . .	115,1	115,1
Фитинговый . . . .	90,5	90,5
Копировый . . . . .	111,7	111,7

Транспорт за 1 июня  
Оборот вагонов НКПС. План 9,8 часа, фактически 12,4 часа.  
Погружено заводовских вагонов 52, при плане — 40.

Отв. редактор В. ВЛЛЕВ

Тираж 2000 экз.

## Об итогах Всесоюзной переписи населения СССР

Общественное сообщение Государственной комиссии Всесоюзной переписи населения СССР о результатах Всесоюзной переписи населения 1939 года установлена общию численность населения СССР в 170.467.186 человек в возрасте 14 лет и старше — 149.438.1 и женщин — 88.892.205 человек.

Численность населения СССР равна населению США и Франции, вместе взятых, или 43,3 процента населения всей капиталистической Европы. Только на последней неделе этого времени переписи в нашей стране составила 23,3 миллиона человек. Эта цифра на 20,5 процента превышает численность населения всей Финляндии, почти равняется численности населения всей Испании.

Всесоюзный процент населения в СССР — прямой ре-

Наибольший процент населения наблюдается в крупных индустриальных центрах страны. В Свердловске, например, количество населения возросло на 203,3 процента. Запорожье — 418,8 процента, Челябинск — 360,5 процента, Сталинск — 4 253,8 процента. Наименьшее население в стране, Мурманск — 1 233,6 процента, Ярославль — 900,6 процента, (Ярославль) — 1060,7 проц. и т. д.

Численность сельского населения Союза составляет 94,9 проц. по сравнению с количеством населения 1926 года. В численности населения союзных республик, по данным переписи 1939 года, по сравнению с 1926 годом, произошли следующие изменения:

Население РСФСР составляет 109.378.614 человек (прирост на 16,9 процента).

УССР — 40.906.221 человек (прирост на 6,6 проц.).

БССР — 5.567.976 человек (прирост на 11,7 проц.).

Азербайджанская С С Р —

Типография газеты «Выусский рабочий»

Уполномоченный Облката № В-9541